

Diario de Valencia



Año XIII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Jueves 10 Mayo de 1923

Teléfono 681—Apartado 122

Núm. 4.152

Las fiestas de la Coronación

El Nuncio aplaza el viaje

Ayer tarde a última hora recibió nuestro eminente y reverendísimo señor Cardenal Arzobispo un telegrama del excelentísimo señor Nuncio Apostólico, quien le comunicaba que ocupaciones inaplazables le impedirían llegar hoy a Valencia y que llegaría mañana viernes, en el rápido, a las ocho de la noche.

El Cardeal Benlloch

Hoy, en el tren expreso de Barcelona, a las cinco y media de la tarde, llegará a esta ciudad nuestro insigne y amado compatriota el eminente y reverendísimo señor Cardenal doctor don Juan Benlloch y Vivó, Arzobispo de Burgos, que llevado de su intensísimo amor a la Madre de los Desamparados viene a tomar parte activísima en las fiestas de la Coronación.

A su eminencia se le prepara un entusiasta recibimiento, y a él deben asociarse cuantos de católicos y valencianos se precien.

Las peregrinaciones de Barcelona y Zaragoza

El tren especial que conducirá a la peregrinación de Barcelona llegará a Valencia mañana viernes, a las cinco de la tarde, por la estación del Norte.

La peregrinación de Zaragoza llegará también mañana, en tren especial, a las 6'40, por el Central de Aragón.

Las iluminaciones de las torres del Miguelete y Santa Catalina

Noches pasadas han llamado poderosamente la atención las iluminaciones de nuestras típicas torres del Miguelete y Santa Catalina; los miles de lámparas que las adornan están colocadas en forma que, siguiendo las trazas arquitectónicas más principales, hacen realizar sus hermosos perfiles, conservando así sus tipos y peculiares aspectos.

La decoración luminosa es del mejor gusto, y es de admirar lo atrevido de su colocación, pues remata por dos cruces luminosas colocadas sobre las mismas espadañas que coronan las torres.

Es un gran motivo de satisfacción que sean operarios valencianos los que hayan llevado a efecto estos trabajos de tal alarde de valor, siendo más de admirar lo que no es el lucro precisamente el incentivo de tales esfuerzos, pues han sido llevados a cabo por la Agrupación de operarios de la Electricidad Valenciana, que sólo aspira a fines benéficos.

Por todo ello felicitamos a tan dignos obreros, mereciendo especial mención por sus arriesgados trabajos, los obreros Marzal, Ferrer, Sanmartín y Barroso.

La Caja de Ahorros

Con motivo de los presentes festejos, la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de esta ciudad abrirá sus oficinas para el público el viernes 11, solamente de doce a dos, y estarán cerradas el sábado 12, día de la Coronación de la Patrona.

A los adoradores nocturnos

A medida que se aproxima la noche grande en que los adoradores nocturnos han de hacer su guardia de honor a Cristo Sacramento y tributar a la Santísima Madre de los Desamparados los más cariñosos afectos del corazón, crece el entusiasmo de manera tan extraordinaria, que no dudamos en afirmar que la vigilia que se celebrará en la noche del sábado al domingo en nuestra Metropolitana formará época en los anales de la Adoración Nocturna española.

Digno complemento de la solemnisma vigilia ha de ser la procesión solemnisma del domingo por la tarde, pues en este acto la Adoración Nocturna debe formar en gran parte y mostrarse a los ojos de propios y extraños con toda su pujante vitalidad que demuestre que si Valencia es la ciudad eucarística por excelencia, es la ciudad también de la Reina del Amparo.

Adoradores nocturnos; el sábado por la noche, a la Catedral, y el domingo, a la procesión!

El Himno del maestro Serrano

Según noticias, el domingo próximo, cuando la Sagrada Imagen de nuestra Patrona llegue frente al teatro Principal, desde cuyo balcón principal presenciará el paso de la procesión don Alfonso y doña Victoria, por una gran masa coral y orquesta se cantará el himno del maestro Serrano, «Valencia, canta».

La Delegación de Nicaragua

Ayer, en el expreso de Barcelona, llegó el enviado extraordinario de Nicaragua para las fiestas de la Coronación de la Virgen de los Desamparados, el excelentísimo señor don Tomás Francisco Medina. Fué recibido en la estación por el diputado don Francisco Banquells, en representación del presidente de la Diputación, el alcalde y los delegados especiales de Cuba, Costa Rica, Panamá, Bolivia, Honduras, Colombia, Venezuela, San Salvador, Perú, Dominicana y el cónsul y vicecónsul de su nación. También le esperaba en la estación su amigo el señor barón de Vallvert. Después de las presentaciones de estilo le acompañaron al Hotel Palace. El enviado extraordinario presentará hoy a las doce los autógrafos credenciales del presidente de la república al presidente de la Diputación, y seguidamente visitará a las demás autoridades.

Bienvenido sea el ilustre nicaragüense, y hacemos votos por que su estancia entre nosotros sea de su agrado.

El señor Medina es uno de los escritores ilustres de América.

El retablo «Salve»

Las localidades para la primera representación del retablo mariano «Salve», del señor Espinós, pueden retirarse a partir del día de hoy, en adelante, desde las tres a las seis de la tarde, en el local de la Cámara Agrícola, plaza de San Luis Beltrán, número 1.

Además de las localidades encargadas, las que resten pueden adquirirse en el mismo local.

Como hemos anunciado, las representaciones se verificarán los días 15, 17 y 18.

Servicio extraordinario de trenes.—Valencia-Liria, vía ancía

La Sociedad de los ferrocarriles de Valencia y Aragón (ferrocarril de Valencia a Liria por Manises), con motivo de las fiestas de la Coronación pontificia de la Virgen de los Desamparados, ha organizado para los días 11, 12, 13 y 14 del corriente, el siguiente servicio de trenes:

Salidas de Liria: A las 6'5, 8'20, 11'55 y 18.

Salidas de Valencia: A las 6, 9'30, 14'10 y 18.

Además de este servicio, el tren número 2, que sale de Liria a las 6'5, seguirá a la estación de Valencia-Norte, donde llegará a las 7'43.

Por la noche saldrá de Valencia-Norte a Liria un tren especial, número 215, a las 20'40 (ocho cuarenta).

Los ferrocarriles económicos

Desde hoy la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia presta servicio con tracción eléctrica en la sección de Moncada a Bétera. Las salidas de Valencia para Bétera tienen lugar a las 6'10, 7'40, 9'10, 11'10, 12'40, 14'10, 15'40, 17'10, 18'40 y 20'10; y las de Bétera para Valencia son a las 6'5, 7'35, 9'5, 11'5, 12'35, 14'5, 15'35, 17'5, 18'35 y 20'5.

El nuevo servicio constituye una gran mejora para los pueblos que sirve dicha línea, que se ven de este modo comunicados frecuente y rápidamente con la capital.

Nuevamente excitamos a la Compañía de Tranvías a que organice servicios extraordinarios en sus distintas líneas de ferrocarriles durante estos días de fiestas, pues no creemos que con ello sufra perjuicio en sus intereses.

Regreso a Madrid

Anoche, en el expreso, regresó a Madrid el subdirector general de Orden público, don Alvaro de Juana, después de haber inspeccionado todos los servicios de la Policía con motivo de las fiestas.

Los grandes de España

Salvo modificaciones, durante la estancia de don Alfonso y doña Victoria en Valencia prestarán servicio cerca de las augustas personas los grandes de España señores marqueses de Malferrit, Cáceres, Velliscas y Laconi, y los mayordomos señores conde de Zanon, don Diego de León, don Domingo Mascarós y señor barón de Vallvert.

La Diputación de Burgos

En el expreso de Madrid llegará hoy a esta ciudad la comisión de la Diputación de Burgos, que viene a asistir a las fiestas de la Coronación.

Sean bienvenidos tan ilustres huéspedes.

El día 12, festivo

Debido a las interesadas gestiones del presidente de esta Audiencia, don Antonio Santuste, por real orden de 7 de los corrientes ha sido declarado inhábil a efectos judiciales y mercantiles el día 12, festividad de la Coronación de la Virgen de los Desamparados.

Los tribunales no funcionarán por lo tanto, ni se podrán hacer protestas, debiendo tenerlo en cuenta los comerciantes que realizan operaciones bancarias.

El palacio de la Generalitat

La Sala de gobierno de esta Audiencia, presidida por el de la Territorial, don Antonio Santuste, hará hoy a las diez la entrega oficial del Palacio de la Generalitat a la Diputación.

La Hora Santa de señoras en la noche del sábado al domingo

La celebración de esta conmovedora solemnidad, con la que las señoras valencianas quieren consagrar los primeros instantes del día de la Virgen a su excelsa Madre y Patrona y que tanto entusiasmo ha despertado, no sólo entre las asociadas a la Corte de Honor, entidad organizadora, sino entre las valencianas todas, se ajustará al siguiente orden:

Comenzará a las once de la noche del sábado 12, en la iglesia de la Compañía, con exposición del Santísimo, trisagio mariano, meditación, acto de consagración a la Santísima Virgen y sermón por un Padre de la Compañía de Jesús. Después, Misa de Comunión general.

A todos estos actos podrán asistir señoras, tanto de la Corte de Honor como pertenecientes a otras Asociaciones.

ENFERMEDADES SECRETAS Y PIEL DE LA CLINICA PERMANENTE :: GABINETES RESERVADOS DOCTOR SAMPER, Paz, 5

J. CORTALS VALENCIA EXIJA SIEMPRE LEGÍTIMO KOLA CORTALS LICOR HIGIÉNICO PODEROSO TONICO RECONSTITUYENTE Y AGRADEBLE EN SUMO GRADO

TEATRO PRINCIPAL-3 FUNCIONES DE GRAN OPERA 3 Los días 11, 13 y 15

Fidela Campaña, Tina Franchetti, Mary de la C. Callao, **HIPOLITO LAZARO** Celestino Sarobe, Leandro Griñ. **AIDA : FAVORITA : AFRICANA**

El nuevo Overland

Confortable - Fuerte - Potente - Económico

6.500 pesetas

Se garantiza a todo comprador - Moreno H.ºs, Pascual y Genís, 14

Llegada de Prelados

En el vapor correo de las Baleares llegaron ayer nuestro ilustre paisano el excelentísimo e ilustrísimo señor doctor don Rigoberto Doménech, Obispo de Mallorca, y el señor Vicario Capitular de Ibiza muy ilustre señor doctor don Vicente Serra Orbay.

Por la tarde llegó el excelentísimo e ilustrísimo señor doctor don Javier Irastorza, Obispo de Orihuela. Sean bienvenidos.

Llegada de la Escolta real

Ayer a las ocho, y en tren especial, llegó el escuadrón de la Escolta real que ha de prestar servicio durante la estancia de los soberanos en esta ciudad.

Estas fuerzas han sido alojadas en los cuarteles de Caballería.

Fuerzas de Seguridad

En el mismo tren especial llegaron también dos secciones de caballería e infantería del cuerpo de Seguridad, que prestarán el servicio especial.

Vienen estas fuerzas al mando del capitán señor Albarrán y del teniente señor Ibar.

El comandante jefe señor Alicart, con su ayudante el teniente señor González, recibió a las fuerzas en la estación, a las que obsequió con espléndido desayuno en el restaurant de la Estación.

La sección montada desfiló ayer tarde por las principales calles de la capital, causando su presentación imborrable efecto.

Hoy serán revisadas las fuerzas de Seguridad por el señor Alicart.

Equipajes y servidumbre

También en el tren especial llegaron la servidumbre y equipajes de don Alfonso y doña Victoria y de su séquito y los caballos del general Milán del Bosch, jefe del Cuarto militar.

Los caballos que han de montar don Alfonso y doña Victoria llegarán hoy, así como tres automóviles de la Real Casa.

Modificación

Por haberse modificado la hora de llegada del tren real, las tropas cubrirán la carrera a las 9'45, la llegada tendrá lugar a las 10'15 y

la recepción se celebrará a las 12'30.

Noticias militares

En Capitanía general ha terminado la pintura y adorno de la fachada.

A la espléndida iluminación se une un letrero colocado encima del balcón central, que ostenta la inscripción «¡Vivan los reyes!»

El día del acto militar en que mandará el regimiento de Victoria Eugenia la soberana, formarán en la Alameda secciones de todos los cuerpos, que al terminar desfilarán ante la augusta señora.

La guardia interior de Palacio dará la Escolta real, y la exterior, los dos primeros días, el regimiento de Mallorca, y el de Guadalajara e Ingenieros, los dos restantes.

En el cuartel de San Juan de la Ribera, donde se aloja el regimiento de Victoria Eugenia ha terminado la pintura de las dependencias.

Lo que fué cuarto de estandartes del regimiento de Alcantara se ha habilitado para tocador de doña Victoria el día de su visita.

Llegada de un trasatlántico

El vapor «Manuel Arnús», de la Compañía Trasatlántica, hará por primera vez la escala en este puerto el día 11, y el representante de la citada Compañía nos comunica que con objeto de que el pasaje y la tripulación puedan asistir a alguno de los festejos, se darán las oportunas facilidades.

Que una comisión, compuesta por el capitán, alguno de los oficiales, el Capellán y algunos individuos de cada una de las secciones de la tripulación, con uniforme de gala, vendrán a rendir homenaje a Nuestra Señora de los Desamparados.

El vapor «Manuel Arnús» ha sido construido en España y aunque no es un buque de los de mayor tonelaje, tiene una construcción genuinamente española, ya que todo el estilo de su decoración y la ejecución de ella, así como su ajuar, constituyen una verdadera exposición de lo que la industria nacional produce.

Este buque ha sido destinado a la nueva línea de puertos del Pacífico por el canal de Panamá, de gran porvenir para España.

Se ha invitado para que visiten el buque, a las cuatro de la tarde del mencionado día 11, a todos los ministros, delegados representantes, cuerpo consular, autoridades, entidades económicas, a la Prensa de la localidad y corresponsales de los demás periódicos de España y extranjeros y agencias telegráficas.

A dicha hora se servirá un «lunch» a bordo del citado buque, no pudiendo variarse la hora, teniendo en cuenta el celebrarse a las seis de la tarde la Batalla de flores.

Si, por la premura del tiempo, algunos de los señores anteriormente citados no hubiesen recibido la correspondiente invitación, nos dice el señor barón de Vallvert que se den por invitados.

Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer

Esta entidad concurrirá a la procesión solemnisma del domingo día 13 con su bandera, y avisa por la presente a los socios que deseen acompañarla para que pasen por Secretaría, desde las siete de la noche, a inscribirse en la lista de los obreros que han de asistir a la procesión.

También se avisó a los socios que para entrar el domingo próximo por la tarde en la nueva y grande casa social (calle de Caballeros, número 31), para presenciar el paso de la procesión, se habrá de proveer de una contraseña especial que se les facilitará en la secretaría de esta entidad desde esta noche, sin cuyo requisito no les será de ningún modo permitida la entrada dicho domingo por la tarde.

Fiestas organizadas por el personal de la Fábrica de Tabacos con motivo de la Coronación

El personal todo de la Fábrica de Tabacos, deseando rendir un tributo de adoración a su Patrona, ha organizado unos festejos con motivo de la Coronación de la Virgen de los Desamparados.

Los organizadores han trabajado sin descanso y los festejos prometidos resultan brillantísimos.

A continuación damos un resumen de ellos:

El día 14, en las inmediaciones de la Fábrica, los dulzaineros anunciarán el comienzo de las fiestas, habiendo a continuación disparada de morteretes, que terminará con el clásico «engraellat».

El día 15, a las diez y media de la mañana, celebrará una solemne fiesta religiosa en la Santa Iglesia Metropolitana, oficiando el ilustrísimo señor Obispo de Vich, cantándose la misa titulada de Pascuas, del maestro Gounod, en cuya interpretación tomarán parte 120 ejecutantes.

El celebrado tenor y profesor del Conservatorio señor Vercher, y el eminente bajo del teatro Real, de Madrid, señor Redondo, entonanán a dúo, durante el ofertorio, el motete del reverendo Padre Baixauli, «Sub tuum praesidium», pronunciando la oración sagrada nuestro elocuente paisano muy ilustre señor don José Juliá, Canónigo Magistral de la Catedral de Zaragoza. Terminará la fiesta con el disparo de una traca, que recorrerá el perímetro de la Catedral y plaza de la Virgen.

El día 16, de cinco a siete de la tarde, serenata frente a la Fábrica de Tabacos, por la laureada banda de Villanarhante, cantándose en los intermedios (albaces) por reputados cantadores.

El vestíbulo de la Fábrica será artísticamente engalanado por el

Ebanistas

Por defunción del dueño, se vende y traspasa un pequeño taller de ebanistería en la calle de Sagunto. Tiene motor eléctrico nuevo y tres buenos aparatos modernos. Hay encargos para trabajo seguido. Informarán: en la calle San Guillen, 24, de 6 a 8 tarde.

Hotel Menblé Lujosas y económicas habitaciones para dormir.—Baño.—Servicio permanente. Pl y Margall, 5, y Mosén Femares, 2

Joyería de Antonio Chiarri Gran liquidación por cesar en el negocio, con un 30 por 100 de rebaja en todos los géneros. ZARAGOZA, 13 — VALENCIA

BALCONES Se reciben ofertas y demandas para el paso de la comitiva regia y de las procesiones.

Agencia de Viajes.—Avellanás, 7

Valencianos y forasteros

Todos deben tener algún recuerdo de la Coronación de la Virgen de los Desamparados LA CASA COGOLLOS obsequia durante estos días a sus compradores con unos preciosos dijes y collares esmaltados El día 15 termina la venta de los importantes lotes de varios géneros a PRECIO UNICO Visiten los escaparates de esta casa, calle de San Vicente, 120

laureado pintor don Julio Cebrián Mezquita.
Por lo que dejamos reseñado no es aventurado presagiar para los festejos del personal de la Fábrica de Tabacos una gran brillantez.
La simpática nota dada por el personal todo de la Fábrica es digna de todo elogio.

Congreso Esperantista Ibérico
Por real orden de 30 de Abril último, el jefe del Estado ha aceptado la presidencia honoraria del Congreso Esperantista Ibérico que ha de celebrarse en esta ciudad del 17 al 20 del corriente mes.

Asistirá a dicho Congreso, representando las Cámaras de Comercio de Cantón, el ciudadano chino Won Kenn.
La apertura del Congreso esperantista se verificará el día 17, a las cuatro de la tarde, en el Paraninfo de la Universidad Literaria.

Asistirá a la apertura el Ayuntamiento en corporación, con la Banda municipal.
Las inscripciones de congresista pueden hacerse en el Ateneo Científico, Mar. 23, de cuatro a siete.

Vacaciones escolares
Las vacaciones concedidas por la Dirección general de Primera enseñanza a los maestros y alumnos durante las fiestas de la Coronación comenzarán el día 11 y terminarán el 20.

Feria Muestrario Muy importante

El Comité ejecutivo hace público su ruego más encarecido a las casas concurrentes, de que activen sus instalaciones para que queden competidamente terminadas antes de las diez de la mañana del 11, fecha de la inauguración oficial. Transcurrida dicha hora, no se permitirá la estancia en la Feria más que a los dueños o representantes poseedores del carnet de identidad. Como hay algunas casas que todavía no han retirado su carnet, se les ruega lo efectúen a la mayor brevedad en las oficinas instaladas en el local de la Feria.

Al mismo tiempo recuerda a dichas casas que la hora fijada para la inauguración es la de las cuatro de la tarde, y que a dicho acto concurrirán todos los provistos del carnet de identidad, de quienes se interesa la presencia en sus respectivas instalaciones durante la visita de don Alfonso.

Himno oficial para la Coronación pontificia de la Virgen de los Desamparados.

La Unión Musical Española (antes Casa Dotes), nos ruega hagamos saber al numeroso público que desde hace varios días ha desfilado por su establecimiento solicitando el «Himno», que ya están a la venta las ediciones para voces y órgano, y canto y piano. Asimismo que dentro de estas fiestas dará a conocer otros aspectos de la edición.

Honremos a Nuestra Reina y Madre de Desamparados

Arrojando a su paso triunfal por las calles de nuestra ciudad, junto con los pétalos de rosa, poesías que vibren de entusiasmo y de amor hacia esta excelsa Virgen; a este objeto encontrarán todos los valencianos amantes de su Madre, un inmenso surtido en décimas, escritas expreso para estas fiestas, tanto en valenciano como en castellano, con la Imagen de Nuestra Señora; además un inmenso surtido en toda clase de objetos, adquiridos también expresamente como recuerdo de la Coronación, desde lo más rico hasta lo más económico, en la Librería de Vilita, plaza del Guerrillero Romeu (antes Mercado Central), número 61.

Programa para mañana

A las 10'30, llegada de don Alfonso y doña Victoria, y por las calles de Játiva, Ruzafa, Sagrario de San Francisco, plaza de San Francisco, Sangre, San Vicente, Zaragoza, a la Catedral, en donde se cantará el Te Deum, y acto seguido pasará la comitiva a la Real Capilla a visitar a la Santísima Virgen. Después, el cortejo marchará por la plaza de la Virgen, calles del Miguelete, Zaragoza, plazas de Santa Catalina y Reina, Paz, General Tovar, a Capitanía general.

A las 12'30, recepción en el palacio de Capitanía general.
A las tres de la tarde, traslado procesional de la Sagrada Imagen desde su Real Capilla a la Catedral, por la plaza de la Virgen, calle y plaza del Miguelete.

Seguidamente, y con asistencia de todos los Cleros parroquiales, se cantarán solemnes vísperas pontificales, maitines y laudes y Salve.
A las cuatro y media, gran corrida de toros, y a las seis, gran Batalla de Flores.

Por la noche, banquete en Capitanía y otros festejos.

El extraordinario del Diario de Valencia dedicado a la Coronación de la Virgen

Mañana saldrá nuestro número extraordinario, que contiene el sumario siguiente:

Corona mística, por el eminentísimo Cardenal Arzobispo de Valencia.
El antiguo altar de la Virgen, por don José Rodrigo Pertegas, con una fotografía.

La Virgen coronada en la historia del Arte cristiano, por Elias Torro, con una fotografía.

Nuestra Señora de los Inocentes y Desamparados y el Beato Juan Gilaberto Jofré, por Fray Faustino D. Gazulla, con un grabado.

La voz del Padre Jofré, por Pedro Gómez Martí, con dos fotografías.

La Real Cofradía, por Bernardo Pellicer Pérez, Pbro., con dos grabados.

La Real Capilla, por V. M. B., con tres grabados.

El culto a la Virgen en Madrid, por Severino Guastavino Robba, con una fotografía.

La ermita de Carraixet y sus cementerios, por Jonak, con cuatro fotografías.

Dos devotos de la Virgen (el Beato Gaspar Bono y Sor Luisa Zaragoza), por F. Ferrando, con dos grabados.

Himno oficial de la Coronación, con los retratos del poeta José María Juan García y del compositor don Luis Romeu, Pbro.

El culto a la Virgen en Bétera, por Manuel González Martí, con cuatro retratos y una fotografía.

Un libro de ciencia dedicado a la Virgen, con un grabado.

La nueva Corona de la Virgen, con grabado.

El ramo de azucenas de la Virgen, por I. H. M., con grabado.

El culto a la Virgen en Cádiz, con grabado.

Composiciones poéticas de F. Caballero Muñoz, Antoni de Cidó, Manuel Cuitavi Rosell, Joan Almenar (Pvte.), José María Juan García, F. Meliá Asunción, Constantí Llombart, Miguel Puig (Pvte.), Aurelio Yanguas, Josep M. Zapater, Joan Alegre Ortíz, B. Ortíz Benedito, Isidor Peris, Gómez, E. Mollá Ripoll, Felip García del Real, Josep M. Bavarrí, Carlos Salvador y J. Sanchis Puertes.

Consta el número de 32 páginas en folio, en magnífico papel y cubiertas a dos tintas.

Precio: 50 céntimos

Nuestros suscritores lo recibirán como de costumbre.

El reparto comenzará mañana en la capital, y creemos que habrá terminado el domingo.

Háganse cargo del trabajo que pesa sobre los repartidores y el tiempo que se necesita para el doblado y cosido.

Igual advertencia hacemos a los suscritores de fuera de la capital, los cuales lo recibirán lo antes posible.

La urgente necesidad de echar el número a la calle al principio de las fiestas nos ha obligado a limitarnos a un número de 32 páginas, y por ello han quedado fuera muchos originales en prosa y verso.

Algunos de ellos irán apareciendo en los números ordinarios, durante las fiestas.

Damos las más expresivas gracias a cuantos nos han remitido sus trabajos para el extraordinario.

Alojamientos para la Coronación

En Valencia hay bastantes alojamientos. Pedidos con urgencia a la Agencia de viajes (Avellanas, 7), que los ofrece desde 15 a 50 pesetas, pensión completa. Camas desde 6 a 10 pesetas.

CHAMPAGNE

VEUVE CLICQUOT

REIMS

Fiel a su tradición secular, esta casa sirve siempre los deliciosos vinos de sus afamados viñedos de la Champagne.

Interesa españoles

tengan edificios Alemania o marcos. Informarse, Banco Hispano-Alemán. Norberto Adulce. BERLIN, W 66. Leipzir Str. 114.

RICARDO GIL

Almacenes al por mayor de ferretería y batería de cocina

Sección de detall. Canalejas, 1.-Valencia

Especialidad en herrajes para obras y ebanistería :- Pulverizadores para viñas y árboles :- Heladoras neveras, termos :- Cuchillería y cubiertería de todas clases :-

Sederías

Notas políticas

Banquete en honor del señor García Guijarro

A la una de hoy tendrá lugar el banquete que la Agrupación Regional de Acción Católica ha organizado en honor de sus autoridades políticas y del diputado triunfante señor García Guijarro.

Las inscripciones han pasado de 500; pero en vista de la imposibilidad de celebrarlo fuera de la casa social y siendo incapaz ésta para tantos adheridos, ha habido necesidad de dar preferencia a los 160 primeros de la lista.

La comisión organizadora suplica a aquellos a quienes les han sido retiradas las tarjetas, que se hagan cargo de la forzada causa que a ellos les ha obligado.

Agrupación Regional de Acción Católica

En la conserjería de la Agrupación Regional de Acción Católica están abiertas las listas de socios. Las oficinas electorales necesitan dinero para seguir funcionando, y la casa social es preciso levantarla a su máximo esplendor.

La Agrupación Regional de Acción Católica no tiene otra fuente de ingresos que las cuotas de sus socios.

El juego y la inmoralidad

De todas partes nos llegan denuncias contra el ambiente de corrupción que de nuevo se ha ensañado de Valencia.

En una carta que tenemos sobre la mesa y que lleva el sello del propio «Ateneo Mercantil», nos hablan varios socios de la fuerte partida que funciona en aquella timba, con vistas a realizar un «encore» en estos días de festejos.

Lo mismo quizá pudiéramos decir de otras aristocráticas y más o menos artísticas Sociedades.

Por si esto fuera poco, se nos asegura también que los cabarets de esta ciudad vuelven a ser teatro de las más impúdicas desnudeces y de las asquerosas exhibiciones.

Damos la voz de alerta al señor gobernador, confiados en que ella bastará para conseguir una actuación enérgica de la autoridad.

Librería Pontificia Penolera

(En breve, Editorial Voluntad, S. A.)
Mar. 17 - VALENCIA

Al reverendo Clero, Párrocos, Colegios, Patronatos, Catequesis, Dominicales, etcétera.

Por modificación de nuestro negocio, al que vamos a dar mucha mayor extensión, reformamos nuestros almacenes, con cuyo motivo se liquidan todas las existencias retiradas de la venta corriente, a precios sumamente bajos; hay estampas de todas clases y tamaños, cuadritos, medallas, libritos, devocionarios, folletos, etc.

Hemos también formado LOTES de 25 y 50 pesetas, donde hay un completo surtido de todo.

Desde luego, como es SALDO, no vendemos más que en partidas de VEINTE PESETAS en adelante.

Empezarán estos cálidos el 5 de Mayo

El mejor y más económico de todos los purgantes vegetales, es en todas partes el



Caja, 1'25 pesetas. En farmacias y droguerías.

Cine Sorolla

PROGRAMA PARA HOY.
Exito extraordinario de la hermosa película, en cinco partes, de asunto interesante, interpretada por el gran artista LEWIS-STONE, titulada:

El secreto del príncipe chino

Terminará la sesión con la película cómica en dos partes,

Qué socios tienes, Bartolo

Próximamente:
Francesca Bertini

Antigua Fábrica de E. PAMPLÓ
Suosores: EMILIO DAZA y C.A.
Ventas al detall, a precios de fábrica
Despacho: FLORA, P (Primera traviesa de la calle de Alboraya)

Gran partido de foot-ball :- Esta tarde, a las 5 en punto

Real Sociedad Gimnástica Española de Madrid

Valencia F. C.

Campo del camino de Alirós Preferencia, 2'50 :- General, 1

Pikmentine - TINTE PARA EL CABELLO

Todos los colores; del negro carbón al rubio
BELLEZA - NATURALIDAD - DURACION MINIMA, 6 MESES
Pidase en todas las Perimerías y Droguerías :- Depósito general para España: Cuarte, 51-Valencia

Programa de fiestas para la inauguración del Stadium Valenciano

Jueves 10 de Mayo de 1923
A las 5 de la tarde.

Disparo de avisos con truenos.
Elevación de globos.
Partido de entrenamiento por el equipo propietario del campo de foot-ball.

Gimnástico F. C., primeras, contra reservas
Entrada gratuita por invitación a los señores socios y sus familias.
Traca final.

Viernes 11 de Mayo de 1923
A las 4 de la tarde.

Música.
Elevación de globos.
Bailes regionales.
Primera ascensión en su globo libre del capitán Cerro, que se elevará a gran altura.
Bailes populares.
Traca final.

PRECIOS
Entrada de caballero... 1'00 pta.
Entrada de señora... 0'50
Los niños, gratis.

Sábado 12 de Mayo de 1923
A las 4 de la tarde.

Inauguración oficial del **STADIUM**

Desfile de bandas.
Disparo de avisos con truenos.
Elevación de globos.
Gran partido de foot-ball

Nurnberger F. Verein (por primera vez en Valencia), contra el

Gimnástico F. C.
«Himno a Valencia».
Gran traca final.

PRECIOS
Sombra:
Tribuna con 6 entradas... 25'00 pts.
Preferencias caballero con entradas... 4'00
Preferencias señora... 3'00
Preferencia niños... 2'00

Sol:
Preferencia con entrada 3'00
General... 2'00
Laterales de portería:
Silla con entrada... 2'50

Domingo 13 de Mayo de 1923
A las 11 de la mañana.

Segundo partido de foot-ball entre Nurnberger F. Verein y el

Gimnástico F. C.
Traca final.

PRECIOS
Sombra:
Tribuna con 6 entradas... 20'00 pts.
Preferencias caballero con entrada... 3'00
Preferencia señoras... 2'00
Preferencia niños... 1'00

Sol:
Preferencia con entrada 2'00
General... 1'00
Laterales de portería:
Silla con entrada... 1'50

Lunes 14 de Mayo de 1923
A las 4 de la tarde.

Música.
Elevación de globos.
Bailes regionales.
Segunda ascensión del celebrado

Capitán Cerro
Bailes populares.
Traca final.

PRECIOS
Entrada de caballero... 1'00 pta.
Entrada de señora... 0'50
Los niños, gratis.

NOTA. Las puertas del campo se abrirán dos horas antes de la fijada para cada día.

Callicida del Palau
25 céntimos caja
Tintura yodotánica
Dos pesetas franco
Antigastrálgico

Muy útil en las enfermedades del estómago e intestinos
FARMACIA DEL PALAU-Valencia

A FOTOGRAFOS Y AFICIONADOS

interesa la gran rebaja de precios que por cambio de local ofrece en todos sus artículos la CASA GUESTA. Almacén de artículos y productos fotográficos. Mercado, 7.

NADIE debe dejar de visitar esta gran Fábrica de Filtros, Porcelana, Loza y Cristal

Talleres de decorado de **Manuel Momparler**

Calle de Jesús, 61, Valencia - Telef. 121
Ventas al por mayor y menor

Fabricación de Macetones y Macetas con columna, Macetas, Flores, Violeteros y objetos de gran novedad y mérito artístico :- Filtros para agua, de comedor, de bolsillo y a presión (bujías) :- Vajillas, Juegos de Café, Te, Fresa, Pescado, Dulce, Platos, Tazas y toda clase de artículos en Loza y Porcelana, de lo más fino a lo más ordinario :- Objetos en reflejo metálico y en azul, imitación a lo antiguo (hispano-árabe) :- Cristal en servicio de mesa, fantasía y adorno.

El salón de venta más grande del mundo Verdadero Museo y Exposición de Cerámica

Entrada libre a los grandes talleres de fabricación. Ningún forastero debe quedar sin ver

VINOS DE JEREZ Diez Hermanos

(Marcial Cebrián, Pascual y Genis, 10.
Miguel Martínez, plaza Emilio Castelar, 2.
Juan Galindo, Paz, 35.
Severino Raga, Mar, 13.
Marín, Juan y Sanz, calle Sangre.

	Botella
Fino Imperial	Ptas. 9'00
Favorito	" 6'50
Palma	" 5'00
Manzanilla Fina	" 5'00
Solariego	" 11'00
Victoria Regina	" 11'00
Jerez Viejo	" 6'00
Oloroso Superior	" 5'00
Pedro Jiménez Añejo	" 6'00
Moscatel Vitoria	" 6'00
Jerez Dulce Añejo	" 5'00
Quinado C B B	" 5'00

COÑAC OXIGENADO " 7'00
Pidase en cafés y ultramarinos



La avaricia es virtud

cuando es el tesoro de la salud el que se ambiciona. Protejed a vuestros niños contra el peligro de la desnutrición, el raquitismo y la anemia, vigorizando su sangre y fortaleciendo sus huesos con hierro y fósforo. Los niños, por lo agradable de su sabor, prefieren el tónico predilecto y sonrien y se afanan en torno del

Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Más de 30 años de éxito crecientemente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Recetado todo el mundo que no tiene en la sangre el exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.



Mañana inauguración

Pastelería - Bar Sol

Plaza de Emilio Castelar, número 21

EL MISMO LOCAL QUE OCUPABA LA SUBASTA CLIMENT

- COÑAC CAMPO REY -

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

GACETA DE MADRID
Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:
Circular aprobando el reglamento y programas a que han de ajustarse en lo sucesivo las oposiciones para ingreso en el cuerpo de Veterinaria militar.
Creando el grupo de efectos timbrados referentes a la propiedad industrial estableciendo las siguientes categorías:
Clase primera, de 100 pesetas, para patentes de introducción.
Clase segunda, de 75 pesetas, para patentes de invención.
Clase tercera, de 25 pesetas, para certificados, por adición de patentes y títulos de marca.
Clase cuarta, de 10 pesetas, para certificados y títulos de nombre comercial.
Clase quinta, de dos pesetas, para certificados y títulos de dibujos y modelos.
Concediendo un plazo de 20 días para que los funcionarios del escalafón de Hacienda puedan reexamarse.
Anunciando que se rehusará la entrada en Turquía de las personas cuyos pasaportes no lleven el visado de algún representante diplomático en la Asamblea nacional de potencias encargadas de intereses turcos.
Circular a los registradores y notarios para que contesten al cuestionario que se publica sobre reforma de la propiedad rural.

DISPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta las siguientes disposiciones:
Disponiendo que el general don José Muñoz cese en el cargo de jefe de la 15 división, pasando a la primera reserva, por edad.
Ascendiendo a general de división al de brigada don Cristino Bermúdez de Castro.
Ascendiendo a general de brigada al coronel de Infantería don Rafael Villegas.
Nombrando jefe de la 15 división a don Severino Martínez Anido.
Idem para la cuarta al idem don Jacobo García Roure.
Idem para la octava a don Cristino Bermúdez de Castro.
Nombrando teniente fiscal del Supremo al general de brigada don Rafael Villegas.
Destinando al Estado Mayor Central al comandante de Infantería don Isidoro González.
Concediendo la cruz del Mérito Militar blanca al comandante médico don Eduardo Sanz.
Idem de la medalla de Suf. inventos por la Patria al Capellán segundo don José López.
Disponiendo queden en situación de disponibles en la primera región los tenientes coroneles don Emeterio Muga, don Joaquin Fanjul y capitán don Ramón Ochando, recientemente elegidos diputados a Cortes.

En los Ministerios

PRESIDENCIA

El Obispo de Málaga visitó al presidente.
También le visitó el señor Alba, que estuvo conferenciando con él desde las once a las doce y cuarto.
Al salir se le preguntó si ocurría alguna novedad ya que ayer tarde estuvo también conferenciando con el presidente.
El señor Alba contestó:
—No ocurre nada; ayer tuve poco tiempo y hoy he vuelto a conferenciar con el presidente para acabar de darle cuenta del viaje de don Alfonso y doña Victoria a Bélgica.
Poco después nos recibió el señor marqués de Alhucemas a los periodistas, confirmando las afirmaciones del señor Alba.
Añadió que había despachado con don Alfonso, sin someter ningún asunto a la firma; que mañana cumplimentará el Gobierno al príncipe de Asturias, que cumple 16 años, y que mañana, a las 8'45 de la noche, marcharán don Alfonso y doña Victoria a Valencia.
Le visitó el general primo de Rivera, para hablarle de su senaduría, y que no era cierto que el Gobierno tropezase con dificultades en las elecciones de senadores por falta de candidatos, sino por exceso.

GUERRA

Visitaron esta mañana al ministro de la Guerra varios generales, entre ellos el señor Villalba y el teniente coronel jefe del batallón de Tarifa señor Montón.
El ministro manifestó a los periodistas que no era cierto que hubiese pensado en rebajar la edad del retiro para los generales, ni tampoco que pensase trasladar al batallón alpino que reside en Ronda.
Se ha dispuesto que en los expedientes de recompensa y represión de los funcionarios de penas intervenga el negociado segundo de la Dirección general.
El director general ha manifestado que la culpa de que no hayan comenzado todavía las obras de la nueva cárcel de Sevilla la tiene el Ayuntamiento, que no ha solucionado todavía lo relativo a los terrenos.
Esta mañana visitó la Cárcel de Mujeres de Madrid para corregir algunas deficiencias que se le habían denunciado.
El conde de Romanones recibió la visita de una comisión del Centro Gallego, que le pidió que, en premio a los eminentes servicios prestados por el señor Doval, se le nombre ministro de Gracia y Justicia o alcalde de Madrid.

HACIENDA

El subsecretario de Hacienda nos ha dicho que había tomado nota de las quejas de los agricultores respecto a las evaluaciones por el Catastro.
El día en el Palacio Medalla a don Alfonso
Cumplimentaron a doña Victoria los marqueses de Hoyos.
El rey de Bélgica ha remitido a don Alfonso una medalla de oro, en cuyo reverso se lee: «Bélgica, reconocida», y en el reverso el escudo de Bélgica y la inscripción: «A su majestad el rey de España».
La Asociación Patriótica belga ha remitido otra medalla, también de oro, en cuyo reverso se leen sus majestades los reyes de España. Gracitudo, y en el reverso los escudos de España y Bélgica entrelazados con ramos de laurel.

EL CONSEJO SUPREMO

El próximo sábado se reunirá el Consejo Supremo de Guerra y Marina para despachar nueve de las 68 propuestas de recompensas pendientes.
De estas propuestas parece que solo han sido informadas favorablemente las correspondientes al teniente coronel Nuñez del Prado y al teniente Montoro.
En breve serán examinadas 15 propuestas de oficiales, clases e individuos de tropa, que parece han sido informadas desfavorablemente.
Hoy ha sido examinado el expediente relacionado con la sumaria contra el señor Fernández Mulero.
Se han impuesto dos meses de suspensión de empleo y sueldo al fiscal que intervino en el Consejo de guerra.
Además se abrirá un expediente por si existen responsabilidades civiles.

«El Liberal»

Dice que a fines de mes se declarará la crisis para que ocupe la presidencia del Senado el señor conde de Romanones.
Le sustituirá en la cartera de Justicia un romanonista.

MUEBLES

Comedores, dormitorios, despachos, sillones de gran confort y sillones de méduca y juncos para casa de campo, con un 20 por 100 más barato que nadie.
Casa Cañizares
Correjería, 32.—Teléfono 2298

Enfermedades del PULMON

Tratamiento acreditado por numerosas curaciones y exclusivo del Dr. Garcerá, para la tuberculosis pulmonar crónica, en todos sus períodos.
— COCINAS, 9, bajo —

Alicante

Alicante, 8.

A Valencia por ocho pesetas

Con motivo de las fiestas de la Coronación de la Virgen de los Desamparados, comienza el desfile de familias alicantinas hacia Valencia. El entusiasmo es grande y a medida que se acerca el día de los festejos aumenta el número de expedicionarios para Valencia, que seguramente alcanzará proporciones de una verdadera peregrinación en los días próximos 10 y 11.
Habrá servicio especial de vapores desde Alicante, y la Compañía Transmediterránea pondrá el «Castilla» en servicio especial. Saldrá del puerto de Alicante en la noche del 10 del actual, siendo el precio del pasaje 23'10 pesetas en primera clase, 16'60 en segunda y 8'35 en tercera.

GRACIA Y JUSTICIA

Se sabe que las Compañías de vapores que hagan servicios especiales a Valencia en estos días autorizarán a los pasajeros que transporten para pernoctar a bordo durante los días que se permanezca en Valencia.
Romanones quiere venir a Alicante
Por referencias particulares se tiene noticia de que el conde de Romanones piensa hacer en breve un viaje a Alicante. Coincidirá con la colocación de la primera piedra para el edificio del Instituto que ha de constituirse y a cuyo acto asistirá también el señor Salvatella.
Parece ser que el conde se restablece a hacer política en Alicante decidido por el consejo del señor Salvatella, que quiere a toda costa ganarse el distrito de Alcoy para todo momento.

Deportes

Balompíe

Bancario F. C.

Seguindo el plan deportivo que se ha propuesto realizar este novel Club, ha organizado para hoy juegos dos atrayentes espectáculos en su campo de la avenida de Victoria Eugenia.
A las tres y media, gran carrera pedestre por los corredores de la sección de pedestristas del Bancario.
A las cuatro y media, gran partido de foot-ball entre el Valencia F. C. (reservas) y el primer equipo del Bancario F. C.
Como los precios son muy asequibles y las fuerzas de los contrincantes muy equilibradas, promete ser el encuentro interesantísimo.

Real Sociedad Gimnástica Española-Valencia F. C.

Esta tarde, a las cinco en punto, se celebrará en el campo del camino de Algirós un gran partido entre el fortísimo equipo madrileño Real Sociedad Gimnástica Española, que se ha revelado en la presente temporada como equipo temible, acreditando su positivo valor los triunfos obtenidos en el campeonato del Centro y las victorias sobre el Valencia en sus últimas actuaciones en nuestra ciudad y sobre el famoso Real Unión de Irún en su propio campo y nuestro equipo campeón del Valencia F. C.
Los equipos se alinearán de la forma siguiente: Por la Gimnástica, Sancho, Tapia, Navaz, Anatol, Adarraga, Coronado, Batanero, Morcora, Garin, Azurzan y Burgeta, y por el Valencia, Hurtado, Llovet, Gascó, Esteban, Reverter, Hipólito, Rino, Porcal, Simarro, Peral y Cordellat; suplentes: Granell y Ricart.
Se advierte al público y señores socios, que aclaradas las causas que motivaron los comentarios sobre el jugador Rafael Peral en el pasado partido, la Junta directiva del Valencia F. C. acredita ante la afición valenciana que tan notabilísimo equipier figura en su equipo con el beneplácito y confianza de toda ella, desvirtuando con ello los equivocados rumores y conceptos emitidos en contra del mismo.
El despacho de localidades y entradas se efectuará de once a una, en el kiosco primitivo, y por la tarde, en las taquillas del campo.

Crónica musical

El Himno de la Coronación

Las fiestas que va a celebrar Valencia con motivo de la Coronación pontificia de la Virgen de los Desamparados tienen una importante participación musical, en su aspecto religioso. Pero no son, claro es, las partituras de las misas gregorianas, polifónicas clásicas o modernas, lo que a la gran mayoría de las gentes interesa, sino el «Himno», la composición que ha de ser interpretada inmediatamente después de coronar a la Virgen, en las procesiones y en otros actos del culto, y que tiene un carácter popular, de loa, de plegaria general. Y como para el pueblo se ha escrito, natural es que éste se preocupe por lo que se le ofrece.
El himno premiado, sobre el texto previamente escogido, es uno de los presentados al concurso que se celebró al efecto. Unánimemente fué señalado por las competentísimas personas que formaron el Jurado, como sobresaliente. Resultó ser su autor el organista de la Catedral de Vich, maestro Luis Romeu, una de las más eminentes ilustraciones de la actual música eclesial en España. En esta ocasión el concurso no ha revelado a ningún mérito, ha sancionado simplemente los méritos de un compositor del más singular prestigio.
¿Qué debía ser un himno popular para las fiestas de la Coronación? Pues, ante todo, como música destinada a ser cantada en la iglesia o en actos del culto, aunque sean funciones extraligüricas, había de responder al peculiar espíritu que toda, absolutamente toda la música eclesial debe tener, y que disponen las famosas normas pontificias. Ya se sabe, aunque hay gente que lo ignora o lo pretende ignorar—incluso, lamentablemente, clérigos—, que hasta la música religiosa de un Bach o de un Beethoven, cuando se aleja, por razones diversas, del genuino espíritu musical eclesial, queda excluida del templo, que no es un teatro ni una sala de conciertos; que se sirve de la música, no que sirve a la música; y que si tales obras se interpretan en las iglesias es por dejación de autoridad, por tolerancia o corrupción, no por su conveniencia estricta.
Este himno, pues, música eclesial, menos debía ser una aparatosa o trompetera marcha triunfal, con delirios de solos en el estilo de la ópera italiana de la decadencia, ni ningún ramolón o indelicado empleo de melodías eclesialísticas, más o menos auténticas, ni una fantasía o «pot-pourri» de aires regionales, ni ninguna otra impertinencia semejante. El «Himno de la Coronación» ha sido lo que debía ser, merced al talento del Jurado y a la noble inspiración de Luis Romeu. Ha sido una bellísima composición, animada por un pío espíritu religioso, obediente a las normas pontificias y al mismo tiem-

Almacenes Cuenca

Calle Adresadors, 15 SECCION DETALL

Altas novedades en Bisutería, Peinetas, Bolsos para señora, Juguetes, Porcelanas y artículos para regalo

PRECIO FIJO

Racha de suicidios

Ayer tarde, a las dos, se encontraba en su domicilio el muchacho Antonio Brians Ramirez, de 15 años, cuando su madre oyó una detonación; al ruido fué para ver lo ocurrido, viendo a su hijo herido en la cabeza.
A los gritos de la desventurada mujer acudieron varios transeúntes y los guardias de Seguridad números 204 y 209 Antonio Caselles y Antonio Avilés, quienes condujeron al Hospital al citado joven.
Se supone, según referencias, que el vigilante del local en que habitaban los padres del Antonio se dejó olvidada la pistola que usa, sistema Lafocheux, calibre 12, y sea por algún disgusto con sus padres, o una imprudencia, al apuntarse con el arma, el hecho fué que salió el tiro, produciéndose una herida en la sien derecha, sin orificio de salida del proyectil. Dejó de existir al cuarto de hora de ingresar en dicho establecimiento benéfico.

Hombre carbonizado

En la mañana de ayer, próximamente a las seis, se dió cuenta al Juzgado de guardia, que lo era el del distrito de San Vicente, de que en un barracón existente en el camino Viejo de Torrente se había declarado un incendio, muriendo carbonizado un hombre.
Efectivamente, a la citada hora se inició fuego en una barraca de madera situada en el expresado camino, a la salida de la calle de Juan de Mena, donde habitaba un pobre mendigo llamado Rafael Vidal Espi, de 55 años, viudo, quien tenía la costumbre de encender una hoguera para calentarse. Sea porque los rescolados reviviesen o porque el aire encendiese aquéllos, propagándose a dicha vivienda, el hecho ha sido que la barraca se convirtió en llamas, pereciendo carbonizado el desgraciado portador.

Víctimas a millares

Mientras hay seres que se divierten, mueren a miles inofensivos pichones, que a 1'25 podrán adquirirse en casa Jarque, San Vicente, 21, todos los días durante las fiestas actuales.

LIQUIDACION

de 700 estampas de Nuestra Señora de los Desamparados, fondo obscuro, tamaño 40 por 60. Se venden en la plaza de la Virgen, 4; Correjería 21; en la plaza del Miguelete, en la Cereria; plaza de las Barcas, 31. También las venden en las parroquias de los Santos Juanes, San Martín y el Pilar. Todas a 4 pesetas.

Victimas a millares

Mientras hay seres que se divierten, mueren a miles inofensivos pichones, que a 1'25 podrán adquirirse en casa Jarque, San Vicente, 21, todos los días durante las fiestas actuales.

LIQUIDACION

de 700 estampas de Nuestra Señora de los Desamparados, fondo obscuro, tamaño 40 por 60. Se venden en la plaza de la Virgen, 4; Correjería 21; en la plaza del Miguelete, en la Cereria; plaza de las Barcas, 31. También las venden en las parroquias de los Santos Juanes, San Martín y el Pilar. Todas a 4 pesetas.

LIQUIDACION

de 700 estampas de Nuestra Señora de los Desamparados, fondo obscuro, tamaño 40 por 60. Se venden en la plaza de la Virgen, 4; Correjería 21; en la plaza del Miguelete, en la Cereria; plaza de las Barcas, 31. También las venden en las parroquias de los Santos Juanes, San Martín y el Pilar. Todas a 4 pesetas.

LIQUIDACION

de 700 estampas de Nuestra Señora de los Desamparados, fondo obscuro, tamaño 40 por 60. Se venden en la plaza de la Virgen, 4; Correjería 21; en la plaza del Miguelete, en la Cereria; plaza de las Barcas, 31. También las venden en las parroquias de los Santos Juanes, San Martín y el Pilar. Todas a 4 pesetas.

LIQUIDACION

de 700 estampas de Nuestra Señora de los Desamparados, fondo obscuro, tamaño 40 por 60. Se venden en la plaza de la Virgen, 4; Correjería 21; en la plaza del Miguelete, en la Cereria; plaza de las Barcas, 31. También las venden en las parroquias de los Santos Juanes, San Martín y el Pilar. Todas a 4 pesetas.

LIQUIDACION

de 700 estampas de Nuestra Señora de los Desamparados, fondo obscuro, tamaño 40 por 60. Se venden en la plaza de la Virgen, 4; Correjería 21; en la plaza del Miguelete, en la Cereria; plaza de las Barcas, 31. También las venden en las parroquias de los Santos Juanes, San Martín y el Pilar. Todas a 4 pesetas.

LIQUIDACION

de 700 estampas de Nuestra Señora de los Desamparados, fondo obscuro, tamaño 40 por 60. Se venden en la plaza de la Virgen, 4; Correjería 21; en la plaza del Miguelete, en la Cereria; plaza de las Barcas, 31. También las venden en las parroquias de los Santos Juanes, San Martín y el Pilar. Todas a 4 pesetas.

LIQUIDACION

de 700 estampas de Nuestra Señora de los Desamparados, fondo obscuro, tamaño 40 por 60. Se venden en la plaza de la Virgen, 4; Correjería 21; en la plaza del Miguelete, en la Cereria; plaza de las Barcas, 31. También las venden en las parroquias de los Santos Juanes, San Martín y el Pilar. Todas a 4 pesetas.

LIQUIDACION

de 700 estampas de Nuestra Señora de los Desamparados, fondo obscuro, tamaño 40 por 60. Se venden en la plaza de la Virgen, 4; Correjería 21; en la plaza del Miguelete, en la Cereria; plaza de las Barcas, 31. También las venden en las parroquias de los Santos Juanes, San Martín y el Pilar. Todas a 4 pesetas.

LIQUIDACION

de 700 estampas de Nuestra Señora de los Desamparados, fondo obscuro, tamaño 40 por 60. Se venden en la plaza de la Virgen, 4; Correjería 21; en la plaza del Miguelete, en la Cereria; plaza de las Barcas, 31. También las venden en las parroquias de los Santos Juanes, San Martín y el Pilar. Todas a 4 pesetas.

LIQUIDACION

de 700 estampas de Nuestra Señora de los Desamparados, fondo obscuro, tamaño 40 por 60. Se venden en la plaza de la Virgen, 4; Correjería 21; en la plaza del Miguelete, en la Cereria; plaza de las Barcas, 31. También las venden en las parroquias de los Santos Juanes, San Martín y el Pilar. Todas a 4 pesetas.

LIQUIDACION

de 700 estampas de Nuestra Señora de los Desamparados, fondo obscuro, tamaño 40 por 60. Se venden en la plaza de la Virgen, 4; Correjería 21; en la plaza del Miguelete, en la Cereria; plaza de las Barcas, 31. También las venden en las parroquias de los Santos Juanes, San Martín y el Pilar. Todas a 4 pesetas.

Madrid
General, 1
PARA
CABELLO
6 MESES
51-Valencia
de precios que se
en todos sus arti.
A. Almacén de arti.
gráficos. Mercado, 7
gran Fábrica
Cristal
arler
teléf. 121
Macetas, Flora-
artístico :: Fil-
(bujías) :: Vaj-
atos, Tazas y to-
fino a lo más or-
tación a lo anti-
antasia y adorno.
mundo
cerámica
forastero de
EZ
nos
is, 10.
Castelar, 2.
Botella
Pias. 9'80
" 6'50
" 5'00
" 5'80
" 11'00
" 11'00
" 6'00
" 5'00
" 6'00
" 6'00
" 5'00
" 5'00
" 7'00
biciona.
a desnu-
su san-
fósforo.
rieren el
mo del
UD

El Cardenal Benlloch corona en Vitoria a la Virgen de Estibáiz

Grande es la emoción que me domina al intentar relatar, aunque sea pálidamente, el solemne acto de la Coronación de Nuestra Señora de Estibáiz, Patrona de Alava.

El Cardenal Benlloch, gloria de España, hizo asomar las lágrimas a los ojos de los miles de fieles que escuchaban su hermoso discurso, lleno de amor patrio, cantando las glorias de la Virgen, desde ayer Reina de Alava.

Si esto ocurría a Alava, ¿qué no sentiría un valenciano de corazón y de nacimiento al ver que era un paisano suyo el que arrebatada a la multitud, que no cesó de vitorearle, y que, a pesar del enorme sol que abrasaba, aguantó firmemente, subyugado, hasta el final del hermoso discurso?

El Cardenal Benlloch, en el breve tiempo que ha sido huésped de los alaveses, se ha captado las simpatías del pueblo, que no cesaba de vitorearle, aclamándole frenéticamente. Su paso por las calles de Vitoria ha sido una marcha triunfal, y la despedida que el pueblo vitoriano ha dispensado al Prelado de Burgos ha sido enorme.

Las pruebas de sencillez y simpatía del doctor Benlloch han sido tan grandes, que en poco tiempo ha cautivado al pueblo.

No tenía el honor de haber sido presentado, y cuando el general Enciso, que representaba a don Alfonso, en tal acto, le indicó mi presencia, me llamó a su lado, colmándome de atenciones y recordando que, al llegar a la estación, fui yo el que le saludé con un «¡Viva Valencia!» y «¡Viva el meu país!»; sus pruebas de afecto han llegado a ser tan señaladas, que en el acto de despedida oficial he tenido el honor de ser despedido públicamente, quedando emplazados para vernos en nuestra amada Valencia el día 10, a su llegada a la «terreta», para postrarse a los pies de nuestra Virgen y rezarle una Salve.

Emilio Regües. Vitoria, 7 Mayo 1923.

Sesión del Ayuntamiento

Por ser el viernes próximo uno de los días destinados a fiestas en honor de Nuestra Señora de los Desamparados, se habilitó el día ayer para celebrar la sesión municipal de la presente semana.

Se declaró abierta ésta a las cinco de la tarde, y fué presidida por el señor Marco Miranda.

Leída y aprobada que fué el acta de la anterior, entróse en el examen del despacho ordinario, totalmente desprovisto de interés, pues el orden del día sólo consta de ocho dictámenes.

Es el primero el en que se propone que el contratista don Ramón Ferrer continúe y ultime las obras de alcantarillado y adoquinado del Grao, que quedó sobre la mesa en la sesión anterior.

Los señores San Vicente y Catalá piden que vuelva a comisión, y Ballester y García Cabañes, que se apruebe.

Intervienen además los señores Barral y Llagaria, éste para solicitar que quede sobre la mesa cuanto tiempo sea necesario.

El señor San Vicente, finalmente, pide que el asunto se ventile y resuelva en sesión extraordinaria, acordándose así.

Se acuerda autorizar al Gremio de carnes lanar de esta capital para sacrificar las reses llamadas «escandallo», en el Matadero general, los días de mercado, o sean los lunes y jueves de cada semana durante los meses de Junio, Julio y Agosto próximos.

Se aprueba también que los señores Serra y Cardona asistan en representación del Ayuntamiento, a la Conferencia Nacional sobre Edificación, así como que informen sobre los temas del cuestionario que se ha de someter a su aprobación.

Quedaron sobre la mesa cuatro proposiciones presentadas al concurso de terrenos para construir casas baratas; una de ellas, además del lote de terreno ofrecido, ofrece cuatro más sin haber constituido depósito de estos cuatro últimos por carecer de los fondos necesarios. También los señores comde de Berbedel y barón de la Almolda han presentado proposiciones acompañando instancia solicitando les sean admitidos los depósitos y proposiciones por haberse presentado en tiempo oportuno a verificarlo.

En el despacho extraordinario pasó a comisión un dictamen según el cual las Sociedades Marina Auxiliante, Pósito Pescador y Agrupación de Receptores de pescado fresco, interesan se estudie la forma de establecer un concierto para satisfacer el arbitrio sobre reconocimiento de pescado fresco, por el que ofrece 40.000 pesetas anuales, pagaderas por meses anticipados con garantía de una duodécima parte.

El señor Muñoz Carbonero manifestó que se ha expandido el billete de localidades para la Batalla de Flores sin haberse previamente intervenido por Contaduría, y el señor Barral usa también de la palabra para pedir que se cumpla la ley.

El señor Cardona sale a paso de

CINTAS PARA MAQUINA DE ESCRIBIR, MARCA "LINDWURM"

De fabricación alemana, cuyo tejido y tinte uniforme y sólido la hacen muy económica por su duración extrema. Se venden en la calle de Zaragoza, número 2, Valencia. - Papelería y objetos de escritorio de José Ferrándiz Vila.

PAPEL CARBON Y CALCAR, MARCA "GEHA"

De procedencia alemana, fabricado con papel finísimo y sólido, cuyo tinte, fuerte e inalterable, da a las copias una brillantez idéntica al original, que lo hace muy económico por su duración máxima. Pídase esta marca "GEHA" en la Papelería de José Ferrándiz Vila, Zaragoza, 2, Valencia.

DISCOS DE Hipólito Lazaro De la COLUMBIA Oigalos usted en casa CRUMIERE solamente.

Teatro Principal - Hoy jueves, a las 6'30 tarde Compañía PLANA-DÍAZ LA CASA DE SALUD A las 10'15 noche EL CLAVO

NO COMPRAR MUEBLES sin visitar la GRAN FABRICA Y EXPOSICION E. Vilella La más importante de Valencia. Trabajo garantizado por ser de fabricación propia La calidad hace el precio. PAZ, 17 JESUS, 108 AL 112

Circo Regües Con motivo de la festividad del día, se celebrarán tres grandes funciones a las 3'30 y 6 tarde y 10'15 noche, tomando parte todos los números de esta grandiosa Compañía

La Fábrica de Jabones de Rafael Lechoa, CALLE de RECAEDO, 10 invita al público a que pruebe sus jabones por primera vez, convencida de que volverá a comprar a esta casa, altamente satisfecho de sus precios y calidad. PRECIOS: Jabón extra, superior, a 1'20 el kilo; jabón primera, a 1'10 kilogramo; y jabón segunda, a 0'90 pesetas kilo. No confundirse, Recaredo, 10

Diario religioso SANTORAL

De hoy. — La Ascensión de Nuestro Señor Jesucristo. Santos Antonino, Arzobispo de Florencia; Gordiano, Epimaco y Palmacio, mártires; Job, profeta, y Beato Juan de Avila, confesor.

Fiesta de precepto en el orbe católico. Indulgencia por la Bula de Cruzada.

El oficio y la Misa son de la Ascensión del Señor, con rito doble de primera clase, octava privilegiada y color blanco.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», incluso las de «corpore insepulto», ni se permiten oficios de sepultura ni toques fúnebres de campanas.

De mañana.—Santos Francisco de Jerónimo, confesor; Florencio, Antimo y Máximo, mártires, y Felisa, virgen.

El oficio y la Misa son del segundo de la infraoctava de la Ascensión, con rito semidoble y color blanco.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

CULTOS

Cuarenta Horas.—Principian en la iglesia parroquial de Santa María de Jesús.

Se descubre a las seis y media y reserva a las siete y media de la tarde.

Adoración Nocturna.—Turno de Coena Domini, a intención de don Santiago Miralles Hurtado.

Corte de María.—Nuestra Señora de los Desamparados, en su Real Capilla.

A la Ascensión del Señor.—En la Catedral, a las nueve y media, Misa solemne con música y panegírico a cargo del muy ilustre señor doctor don Pedro Tomás Montañana, Canónigo Lectoral, y a las doce, Nona solemnísimas con exposición de S. D. M.

En las parroquias, a las diez, Misa solemne, y a las once, Nona con exposición de S. D. M.

En el Real Colegio del Patriarcado será la Nona a las 10'30, y en la colegiata de San Bartolomé, a las doce.

En la iglesia del convento de San Lorenzo (Franciscanos), se cantará solemnemente la Nona durante la Misa de once, terminando con procesión del Santísimo por el interior del templo, reserva y bendición.

A Jesús Sacramentado.—Jueves eucarísticos. En el Real Colegio de Corpus Christi, a las 9'15, Misa solemne con exposición de Su Divina Majestad, y a las 10'30, Nona solemnísimas, y por la tarde, a las 3'30, vísperas con música, completas y reserva solemne.

En la parroquia de San Juan y

San Vicente, a las cinco de la tarde, Hora santa, con sermón por el Padre Buenaventura Arener, Franciscano.

En la parroquia de San Nicolás, a las cinco de la tarde, Hora santa, con sermón por el Cura Párroco, don José Ruiz.

En la parroquia del Pajar y San Lorenzo, a las cinco de la tarde, Hora santa, con panegírico por el reverendo Padre Fray Ambrosio de la Virgen de Gracia, C. D.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cinco de la tarde, Hora santa.

Mes de María.—Continúa: En San Bartolomé, a las once; en San Juan Bautista y San Vicente, a las ocho, con Misa de Comunión, y a las doce, con ejercicio solemne; en San Martín, a las 7'30 de la mañana; en San Andrés, a las ocho, con plática por don Rigoberto Oliver, y a las once; en San Esteban, a las 7'30 de la mañana y a las doce; en San Nicolás, a las 7'30 de la mañana; en el Salvador y Santa Mónica, a las seis y a las 7'30 de la mañana; en el Pilar y San Lorenzo, a las 7'30; en Santa Cruz, a las 7'30; en San Valero, a las 5'30 y a las siete de la mañana; en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro, a las ocho; en Santa Catalina Mártir, a las ocho; en la Compañía, a las siete y media, para las Congregaciones Marianas, y a las seis y a las ocho, para las Hijas de María; en San Lorenzo (Franciscanos), a las seis de la mañana y siete de la tarde; en el Temple, a las 7'30 de la mañana y seis de la tarde, con exposición; en el Salvador, a las 7'30; en Carmelitas, a las 7'30 de la mañana; en los Salesianos, a las 5'30 y 7'30 de la mañana y ocho de la tarde; en la Preciosísima Sangre, a las ocho; en San Gregorio, a las seis de la mañana, con rezo del Santo Rosario; en la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, a las nueve de la mañana y siete de la tarde.

A la Virgen del Carmen.—La Real Asociación de Esclavas de la Virgen del Carmen celebra su fiesta anual en la iglesia de los Padres Carmelitas, con solemne ejercicio a las cinco de la tarde, con sermón y procesión.

A la Virgen del Carmen.—La Real Asociación de Esclavas de la Virgen del Carmen celebra su fiesta anual en la iglesia de los Padres Carmelitas, con solemne ejercicio a las cinco de la tarde, con sermón y procesión.

A la Virgen del Carmen.—La Real Asociación de Esclavas de la Virgen del Carmen celebra su fiesta anual en la iglesia de los Padres Carmelitas, con solemne ejercicio a las cinco de la tarde, con sermón y procesión.

A la Virgen del Carmen.—La Real Asociación de Esclavas de la Virgen del Carmen celebra su fiesta anual en la iglesia de los Padres Carmelitas, con solemne ejercicio a las cinco de la tarde, con sermón y procesión.

A la Virgen del Carmen.—La Real Asociación de Esclavas de la Virgen del Carmen celebra su fiesta anual en la iglesia de los Padres Carmelitas, con solemne ejercicio a las cinco de la tarde, con sermón y procesión.

A la Virgen del Carmen.—La Real Asociación de Esclavas de la Virgen del Carmen celebra su fiesta anual en la iglesia de los Padres Carmelitas, con solemne ejercicio a las cinco de la tarde, con sermón y procesión.

A la Virgen del Carmen.—La Real Asociación de Esclavas de la Virgen del Carmen celebra su fiesta anual en la iglesia de los Padres Carmelitas, con solemne ejercicio a las cinco de la tarde, con sermón y procesión.

A la Virgen del Carmen.—La Real Asociación de Esclavas de la Virgen del Carmen celebra su fiesta anual en la iglesia de los Padres Carmelitas, con solemne ejercicio a las cinco de la tarde, con sermón y procesión.

A la Virgen del Carmen.—La Real Asociación de Esclavas de la Virgen del Carmen celebra su fiesta anual en la iglesia de los Padres Carmelitas, con solemne ejercicio a las cinco de la tarde, con sermón y procesión.

A la Virgen del Carmen.—La Real Asociación de Esclavas de la Virgen del Carmen celebra su fiesta anual en la iglesia de los Padres Carmelitas, con solemne ejercicio a las cinco de la tarde, con sermón y procesión.

A la Virgen del Carmen.—La Real Asociación de Esclavas de la Virgen del Carmen celebra su fiesta anual en la iglesia de los Padres Carmelitas, con solemne ejercicio a las cinco de la tarde, con sermón y procesión.

A la Virgen del Carmen.—La Real Asociación de Esclavas de la Virgen del Carmen celebra su fiesta anual en la iglesia de los Padres Carmelitas, con solemne ejercicio a las cinco de la tarde, con sermón y procesión.

A la Virgen del Carmen.—La Real Asociación de Esclavas de la Virgen del Carmen celebra su fiesta anual en la iglesia de los Padres Carmelitas, con solemne ejercicio a las cinco de la tarde, con sermón y procesión.

A la Virgen del Carmen.—La Real Asociación de Esclavas de la Virgen del Carmen celebra su fiesta anual en la iglesia de los Padres Carmelitas, con solemne ejercicio a las cinco de la tarde, con sermón y procesión.

A la Virgen del Carmen.—La Real Asociación de Esclavas de la Virgen del Carmen celebra su fiesta anual en la iglesia de los Padres Carmelitas, con solemne ejercicio a las cinco de la tarde, con sermón y procesión.

A la Virgen del Carmen.—La Real Asociación de Esclavas de la Virgen del Carmen celebra su fiesta anual en la iglesia de los Padres Carmelitas, con solemne ejercicio a las cinco de la tarde, con sermón y procesión.

A la Virgen del Carmen.—La Real Asociación de Esclavas de la Virgen del Carmen celebra su fiesta anual en la iglesia de los Padres Carmelitas, con solemne ejercicio a las cinco de la tarde, con sermón y procesión.

A la Virgen del Carmen.—La Real Asociación de Esclavas de la Virgen del Carmen celebra su fiesta anual en la iglesia de los Padres Carmelitas, con solemne ejercicio a las cinco de la tarde, con sermón y procesión.

A la Virgen del Carmen.—La Real Asociación de Esclavas de la Virgen del Carmen celebra su fiesta anual en la iglesia de los Padres Carmelitas, con solemne ejercicio a las cinco de la tarde, con sermón y procesión.

A la Virgen del Carmen.—La Real Asociación de Esclavas de la Virgen del Carmen celebra su fiesta anual en la iglesia de los Padres Carmelitas, con solemne ejercicio a las cinco de la tarde, con sermón y procesión.

A la Virgen del Carmen.—La Real Asociación de Esclavas de la Virgen del Carmen celebra su fiesta anual en la iglesia de los Padres Carmelitas, con solemne ejercicio a las cinco de la tarde, con sermón y procesión.

A la Virgen del Carmen.—La Real Asociación de Esclavas de la Virgen del Carmen celebra su fiesta anual en la iglesia de los Padres Carmelitas, con solemne ejercicio a las cinco de la tarde, con sermón y procesión.

A la Virgen del Carmen.—La Real Asociación de Esclavas de la Virgen del Carmen celebra su fiesta anual en la iglesia de los Padres Carmelitas, con solemne ejercicio a las cinco de la tarde, con sermón y procesión.

A la Virgen del Carmen.—La Real Asociación de Esclavas de la Virgen del Carmen celebra su fiesta anual en la iglesia de los Padres Carmelitas, con solemne ejercicio a las cinco de la tarde, con sermón y procesión.

A la Virgen del Carmen.—La Real Asociación de Esclavas de la Virgen del Carmen celebra su fiesta anual en la iglesia de los Padres Carmelitas, con solemne ejercicio a las cinco de la tarde, con sermón y procesión.

A la Virgen del Carmen.—La Real Asociación de Esclavas de la Virgen del Carmen celebra su fiesta anual en la iglesia de los Padres Carmelitas, con solemne ejercicio a las cinco de la tarde, con sermón y procesión.

A la Virgen del Carmen.—La Real Asociación de Esclavas de la Virgen del Carmen celebra su fiesta anual en la iglesia de los Padres Carmelitas, con solemne ejercicio a las cinco de la tarde, con sermón y procesión.

A la Virgen del Carmen.—La Real Asociación de Esclavas de la Virgen del Carmen celebra su fiesta anual en la iglesia de los Padres Carmelitas, con solemne ejercicio a las cinco de la tarde, con sermón y procesión.

NO REPRE USTED

en cuidar cosa tan UTIL como SU VISTA, y cosa tan abandonada por descuido; a ese fin le RECOMENDAMOS no deje de visitar la

Casa Dupuy, San Vicente, 43, Valencia

El 4 de Mayo, ante el rotario de esta ciudad don Ramón Rodríguez Muñoz, quedó legalmente constituida la Sociedad Anónima Stadium Valenciano S. A., figurando al frente del C. de A. como presidente don Vicente Ferrer Pesset.

Interesa a todos nuestros lectores saber que en la calle de la CORREJERIA, NUMERO 31, se ha instalado el UNICO DEPOSITO PARA LA VENTA del agua de los Hervideros de Cofrentes, infalible para curar las afecciones de intestino, hígado y estómago. Servicio a domicilio. Teléfono 1919.

Miles de niños deben su vida a la PANACEA CORELL. Cobia diarreas y facilita dentición y baeo.

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Don Valentín Palacios, Rajada San Francisco, 32.

Don Luis Vidal, Ruzafa, 54. Don Gonzalo Pastor, San Vicente, 177.

Don Andrés Masiá, Cuarte, 81. Don Francisco Torrén, plaza del Mercado, 73.

Don Saturnino Villarroya, calle del Mar, 38. Poblados marítimos: Don Julio Valiente, Avenida de los Aliados, 285.

Don Víctor Romani, Escalante, 192.

Agrupación Coral Valentina

Esta entidad musical, que con tan extraordinario éxito hizo su presentación en el teatro Principal en la tarde del 27 del pasado Abril, se prepara a obtener nuevos triunfos, intensificando los ensayos para las nuevas obras que han de figurar en los programas de los dos conciertos que se han de celebrar en el mismo teatro para los días 21 y 25 del corriente Mayo.

También tomarán parte en la ejecución del «Te Deum» para el retablo en los días 15, 17 y 18.

Mucho celebramos que dicha Agrupación busque los medios de obtener el mayor incremento, teniendo de esta manera seguros los éxitos, y los que tuvimos el gusto de oírles, recreamos de nuevo con la buena música, que sabemos de sean escuchar muchos de los que no pudieron asistir al primer concierto.

No hay que dudario

Con motivo de la Coronación de nuestra Patrona, la acreditadísima LIBRERIA CHIRIVELLA, de la calle Zaragoza, 14, ha puesto a la venta los mejores y más bonitos regalos y recuerdos imprescindibles de aquel memorable acto.

Precios económicos. GRAN VARIEDAD en estampas, medallas, placas de Onix, pilas, estatuitas, postales y otros artículos religiosos.

LIBRERIA CHIRIVELLA (Sucesor en Valencia de la Unión-Librería de Editores, S. A.)

MARRUECOS

Consejos de guerra Melilla.—En el cuartel de Santiago se celebró el Consejo de guerra contra el oficial José Plaza, por su comportamiento durante los sucesos de Julio.

Presidió el general señor García Aldave, y se cree que el fallo será condenatorio, imponiéndosele al sumariado la pena de un año de prisión militar.

También se celebró el Consejo de guerra contra un soldado de la Policía indígena, a quien se le disparó una pistola, matando a un cabo del Tercio.

Se le condena a la pena de tres meses y un día de arresto e indemnización correspondiente a la familia de la víctima.

El sábado se reanirá otro Consejo de guerra contra el comandante de Estado Mayor señor Fernández y el capitán Araujo, hijo del coronel de dicho apellido.

El alto comisario estuvo en la estación de aviación y en la Cruz Roja.

Después visitó a los coronales que sufren arresto.

Asesinos descubiertos Larache.—Han sido descubiertos los autores del asesinato del coronel Miguel Roca.

Resultan ser un moro de la cabila de M'Sar y otros tres moros de la misma cabila, que actuaron como cómplices.

También han sido descubiertos los autores del asesinato de un pastor indígena.

Llegada de alumnos de Ingenieros Tetuán.—Llegaron los alumnos de la Escuela de Ingenieros de Madrid, que vienen a realizar viajes por esta zona.

Lírico

Hoy domingo, tres grandes sesiones. Selectas películas.

A las 3'30 tarde: BARRERA DE SANGRE (estreno) Interesante asunto de aventuras CARNAVAL

El grandioso éxito de la semana, por el asunto, la interpretación y la presentación suntuosa. CHARLOT Y EL CONDE

Dos partes de risa continua. A las seis tarde (numerada): BARRERA DE SANGRE FALSO AMOR (estreno)

Drama soberbio por Carmel Miers. CARNAVAL CHARLOT Y EL CONDE

A las 9'30 noche, sesión monstruo: BARRERA DE SANGRE ACTUALIDADES GAUMONT (estreno)

Ultimas novedades de la semana. FALSO AMOR CARNAVAL

CHARLOT Y EL CONDE Muy pronto estreno de LA CULPA AJENA

Serie trágica y maravillosa en tres jornadas. EL TREN NUMERO 24

Serie francesa, de folletín, en seis jornadas. Salón Noveidades

TEATRO REGIONAL A las 3'30: Cine. A las 5'30: Cine.

A las 7'15: Cine. ¿Qui fa mal...! Nit de novios

A las 9'30: Cine. ¿Asó... pa ma mare! Flor de taroncher

A las 11'30: Cine. El pato del alcalde ¿Asó... pa ma mare!

CINE Moderno

Salón de moda. Calle Rojas Clemente, junto a la Bajada de San Francisco.

Hoy, monumental programa, hoy. Octavo capítulo en tres partes de Veinte años después.

Cada vez más sensacional e interesante. La comedieta Mary Rodhes, titulada Cuidado con las rubias

El asunto dramático en cuatro partes. Una novia por correo

Por la hermosa Lila Lee. El disparate en un acto El suicidio de Poncio

Mañana, a petición del público, LA VIRGEN DE STAMBUL La mejor creación de Priscilla Dean.

Centro Instructivo Antoniano : : : Calle del Padre de Huérfanos, núm 1.

Funciones para hoy, a las 4 y 6'30: en honor del actor cómico señor Bosch y a beneficio de las fiestas de la Coronación de nuestra Patrona.

1. La comedia en un acto, Las olivas

2. La zarzuela en un acto, Les barraques (Estreno)

ESLAVA

Compañía de comedia del teatro Infancia Isabel, de Madrid.

Hoy: A las 6'30 tarde y 10'30 noche: El paso del camello

Gran éxito. Manana, a las 10'0 noche ESTRENO

La pimpinela escarlata Suntuosa presentación

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

AL CERRAR

Barcelona

El autor de una estafa
Ha sido detenido Francisco Duell, reclamado por el Juzgado de Atarazanas, como autor de una estafa hecha en 1920 a una casa comercial de esta ciudad, importante pesetas 23.000.

Contra la langosta
El Consejo permanente de la Mancomunidad, en la sesión de la presente semana, ha acordado, entre otros asuntos, intensificar la campaña contra la langosta.

La Junta de espectáculos
Se ha reunido, presidida por el gobernador, la Junta de espectáculos, tomando el acuerdo de aplicar las sanciones que marca la ley contra aquellos empresarios que no han implantado las medidas de precaución dictadas por dicha Junta.

Hallazgo de dos cartuchos de dinamita
Esta mañana, trabajando los obreros de la brigada municipal en la montaña de Montjuich, sitio denominado del Marró, cerca de Miramar, han encontrado dos cartuchos de dinamita, varios trozos de mecha y cápsulas de pistola, sin disparar, y tres pistolas.

Se supone que fueron sepultados allí desde la época del terrorismo del Rull.

La elección de senadores
El gobernador ha dispuesto que la elección de senadores se celebre en el salón de San Jorge de la Diputación provincial.

Gran parada
Con motivo de ser el santo de don Alfonso el día 17, se ha dispuesto por la autoridad militar una gran parada.

OLYMPIA

Palacio de la cinematografía
Tres grandes sesiones para hoy:

A las 3'30:
La comedia en cuatro partes, titulada
La chica del Taxis
La emocionante película en cuatro partes,

EL NUEVO RICO
Terminará la sesión con una gran cómica.

A las seis tarde, especial (numerada):

La casa del misterio

El primer libro titulado
EL AMIGO TRAIADOR
ESTRENO del segundo libro
EL SECRETO MORTAL
Cuatro partes
Terminando la sesión con la gran y famosa comedia en cuatro partes
La chica del Taxis

La casa del misterio

(Primero y segundo libro)
Ocho partes
La chica del Taxis
Cuatro partes
Una gran cómica.
Lunes: Estreno

En el corazón del Africa salvaje

Huelga

Se han declarado en huelga los obreros metalúrgicos de la fábrica de Claramunt, en Sabadell.

Horroroso crimen

De Manresa dicen que se ha cometido un horroroso crimen en el manso llamado La Fulla.

Ha sido encontrado el cadáver de una mujer en medio de un charco de sangre.

El cadáver estaba cubierto con una americana y unos pantalones, con dos grandes piedras encima.

Tiene una herida de cuatro centímetros en la sien izquierda, otra en la derecha, y presenta el dedo índice de la mano derecha comido a mordiscos.

La mujer se llama Luisa Oliveras Subirán.

Esta estuvo esta mañana, como de costumbre, vendiendo verduras en el mercado hasta las nueve, y después regresó a su domicilio.

Unos labradores han dicho que poco después de regresar Luisa vieron llamar a un individuo a la puerta del manso La Fulla, y que más tarde le vieron salir y desaparecer.

El marido de Luisa se suicidó el 23 de Enero, previendo fuego a un cartucho de dinamita que se había puesto en la boca.

Regreso

Ha llegado, procedente de Madrid, el presidente de los Sindicatos libres señor Sales.

Sigue la huelga

Continúa en el mismo estado la huelga de los obreros de las fábricas de cauchú.

Los senadores y la Universidad

El próximo domingo se verificará en el Paraninfo de la Universidad la elección de senador por este distrito universitario.

Los candidatos son el decano de la Facultad de Filosofía y Letras don José Daurella, que se presenta a la reclamación, y el ex ministro don César Silió, autor del decreto concediendo la autonomía universitaria que fué luego suspendido.

Se ha facilitado una nota diciendo que el claustro de profesores numerarios, en sesión extraordinaria, acordó votar la candidatura del ex ministro señor Silió.

A Madrid

Habiendo marchado a Madrid el alcalde para hacer las invitaciones oficiales con motivo de la inauguración de la Exposición del Mueble, esta noche, al terminar la sesión, el marqués de Alella ha entregado la jurisdicción al primer teniente de alcalde.

Acto de barbarie

Esta tarde se alborotaron el público y vecinos de la Vía Diagonal al ver cómo pegaba bárbaramente a un niño un chofer porque había tocado la bocina del auto.

El niño presenta diversas lesiones, que le fueron curadas en el dispensario médico del distrito.

El gentío intentó castigar al chofer, que fué detenido y protegido por una pareja de la Guardia civil.

Madrid

Cierre de la Bolsa

4 por 100 interior...	71'33
4 por 100 interior fin mes...	69'00
5 por 100 amortizable...	89'40
4 por 100 amortizable...	80'00
Banco de España...	585'00
Tabacaleras...	24'00
4 por 100 exterior...	86'40
Francos...	43'70
Libras...	30'34
Marcos...	0'00

Gasset a Valencia

El señor Gasset marchará mañana a Valencia, con don Alfonso y doña Victoria, para asistir a la Coronación de la Virgen de los Desamparados.

Regresará a Madrid el 15 de los corrientes.

Regreso

El director de Primera enseñanza ha regresado de Granada.

Visiteo

Una comisión de alumnas, presidida por la directora de la Normal de Avila, ha visitado al señor Salvatella.

También le visitó el director de Primera enseñanza.

Conferencia de arte

A las once y media, el ingeniero industrial señor Artillano ha dado una conferencia sobre «El tesoro del Delfín», historiando la brillantez de su procedencia y destino que se le da en el Museo.

Escuchó muchos aplausos.

Consejo de ministros

A LA ENTRADA

A las 5'30 se reunieron los ministros en la Presidencia, para celebrar Consejo.

Antes de comenzar el Consejo conferenciaron los señores Alluce-

mas y Primo de Rivera, que llegó de Barcelona esta mañana.

El señor Villanueva llevaba expedientes.

Manifiesto, dirigiéndose a los periodistas:

«Tenemos algo más de dinero, por el último empréstito; pero no tardarán en llevarse».

El conde de Romanones dijo:

«Como yo no llevo nada, y creo que a los demás les ocurrirá lo mismo, el Consejo terminará pronto».

El ministro de Marina llevaba expedientes.

El señor Alba dijo que algunos periódicos se quejan de haber recibido la información del viaje de los soberanos a través de agencias extranjeras.

«Yo hice en favor de los periodistas españoles lo que permitía su delicadeza y la mía».

Estoy en absoluto conforme con la necesidad de un organismo de información, para no recibir las noticias que interesan a España a través de las agencias extranjeras.

Este verano estudiaré el asunto, que será uno de los primeros que presentaré a las Cortes; pero para ello necesitamos dinero.

Yo tengo mi resolución, y en lo que de mí dependa haré cuanto sea.

Los demás ministros nada dijeron.

A LA SALIDA

El Consejo terminó a las nueve menos cuarto.

La mayoría de los ministros nada de interés dijeron a la salida.

El señor Gasset dijo que nada se había tratado de los senadores.

«Estas cosas—dijo—se ultiman en pequeños Comités. Algo así como las sesiones del Congreso, a las que se llevan los asuntos ultimados en discusión».

Añadió que la mayor parte del Consejo la invirtió el ministro de Estado dando cuenta del resultado del viaje de los soberanos y de los asuntos favorables para España que nacieron del mismo.

El señor Alba manifestó que todo lo tratado en el Consejo estaba escrito en la nota, que es detallada y amplia.

El señor Chapaprieta facilitó la nota, que dice:

«El ministro de Estado hizo una detallada relación del viaje de los soberanos a Bélgica y de la entusiasta acogida que han tenido allí».

El Consejo se congrató del éxito de este viaje, expresando su reconocimiento por aquella nación amiga.

También el Gobierno se mostró satisfecho de la última suscripción de las Obligaciones del Tesoro.

El presidente dio cuenta de las conclusiones de la manifestación obrera del 1.º de Mayo y de la asamblea de comerciantes de Santander, pasando a estudio de los respectivos ministros para que formulen las correspondientes peticiones.

Se acordó someter a las Cortes una moción del Consejo Supremo de Guerra y Marina, relativa a la declaración de las pensiones para familias de los prisioneros de guerra fallecidos.

Se aprobaron tres proyectos de decreto: dos de Hacienda, sobre exención del impuesto de un canon para un fondo petrolífero. Otro de reducción del impuesto de transporte de embarque y desembarque de viajeros, conforme a una de las conclusiones del Congreso de Ultramar.

Otro de Marina, modificando el artículo 248 de la vigente Ley orgánica de dicho Ministerio.

Se despacharon expedientes de Hacienda fijando el capital de varias Sociedades extranjeras para contribuir por Utilidades.

Se aprobó la distribución de fondos del mes.

Instrucción pública.—Concurso para adquisición de una casa en Madrid para instalar una estación central sísmológica.

Fomento.—Adquisición de grúas eléctricas para los servicios del puerto de Cartagena y autorizando a la Junta de Obras del Puerto de Valencia para contratar un empréstito con destino a la construcción de diques para abrigo».

Ampliación del Consejo

El encasillado de los senadores, llevó gran parte de las deliberaciones, por la dificultad que hay para acoplar los candidatos ante la escasez de puestos, que no llega a 53 que se ha dicho, sobre los puestos que los concentrados tenían en la disuelta parte electiva del Senado.

El disgusto de algún ministro por este asunto quedó bien patentizado.

El presidente expuso al Consejo la sorpresa poco agradable que había recibido por el reciente discurso del señor Gasset en Sevilla; pero el ministro de Fomento negó que tuviera ningún alcance político el mismo, y mucho menos que la tendencia fuera pesimista.

Se acordó proponer por tres meses el decreto del marqués de Cortina sobre las tarifas ferroviarias.

Se convino celebrar un nuevo Consejo el martes próximo.

Se ratificó el acuerdo de que se reúnan las mayorías el día 21 y que asista Romanones como presidente del Senado, pues para esa fecha

todavía seguirá siendo ministro, pues no se posesionará de la presidencia de la Alta Cámara hasta que se apruebe su acta de senador.

Por cierto que el conde ha agradecido, pero no acepta el ofrecimiento del Claustro de Salamanca para ser elegido por aquella Universidad.

Se trató también de la cuestión política y de la crisis que se producirá por la sustitución del conde de Romanones en la cartera de Justicia. La crisis se limitará a esa sustitución.

Se convino en que la apertura de las Cortes se celebre en el sucesivo siempre en la Alta Cámara y que una vez sea presidida por el presidente del Congreso y otra por el del Senado.

El Consejo acordó suprimir la cuota de la contribución por desembarco de extranjeros en los puertos españoles.

Conferencia sobre Marruecos

Esta tarde ha dado una conferencia en el Alcaico, sobre el problema de Marruecos, el periodista señor Ruiz Albéniz.

Comenzó culpando del desastre de Marruecos a la falta de plan que, según los partidos políticos que gobernaban, así se seguían allí de ferreos planes.

«Los moros—dice—se han dado cuenta de que en el pueblo español impera el deseo de abandonar aquel territorio, cosa que ha sido funesta para nuestra acción en Marruecos».

Afirma que las personas que están al frente de la Alta Comisaria no están enteradas del problema, y cree que el único que puede estarlo es el ex alto comisario general Berenguer. (Protestas y rumores.)

El orador mantiene su afirmación, asegurando que, a pesar de lo que crea la gente, él dice lo que siente.

Lee una carta que le ha escrito el prestigioso moro Abd-el-Malech, lamentándose del abandono en que le tiene España.

Censura el pacto del Raisuni, pues nuestra situación en aquel territorio es muy falsa.

Terminó asegurando que en breve lamentaremos un nuevo desastre.

Parte oficial de Marruecos

Sin novedad en los territorios del protectorado.

Ayer, a bordo del correo de Málaga, marchó repatriada a la Península la compañía que vino expedicionaria de la primera región y la compañía expedicionaria de la cuarta.

Novillos en Madrid

Comienza la corrida a las 4'30.

En la Plaza, un llenazo.

La tarde amenaza tormentosa.

Se lidián novillos de Tovar por las cuadrillas de Correa Montes, Belmontito y Posadas.

Primer. Negro, nervioso.

La lidia es un barullo.

El bicho toma cuatro varas por tres caídas y un caballo muerto.

Correa Montes, muy valiente. Da varios rodillazos.

Media estocada atravesada, un pinchazo, estocazono contrario y siete intentos de descabello. Dobló.

Segundo. Berrendo, gordo.

Belmontito veroníquea colosalmente. (Ovación.)

El toro toma cuatro varas.

En oñites son aplaudidos los tres esnadas.

El bicho, mansurrón y quedado, da arrancadas peligrosas.

Belmontito muletea de cerca con ambas manos, movido, sufriendo varias coladas.

Un pinchazo sin soltar, entrando de largo y cuarteando saliendo perseguido.

El novillo atronella.

Un pinchazo y media arriba. (División de opiniones.)

Tercero. Negro, mogón del derecho gordo.

Posada, obligándole, da tres lances de torero grande. (Palmas.)

El bicho se declara manso y es fogueado.

Posada lucha con la mansedumbre del bicho, y no obstante procura apoderarse de él con la muleta, lo cual consigue a medias.

Un pinchazo bueno y una estocada contraria.

Cuarto. Negro, gordo, tuerto.

Correa da lances valientes.

El toro, mansurrón, toma cuatro varas, derriba tres veces y mata dos caballos.

El toro se sale suelto de la suerte de varas.

Ante la mansedumbre del toro, Correa Montes muletea breve y mata de una estocada buena y un descabello.

Quinto. Belmontito intenta torearlo; pero por la mansedumbre del bicho no lo consigue.

El público arma un gran escándalo, pidiendo otro toro.

Es fogueado, y entre una bronca enorme, Belmontito pasa de muleta atropelladamente, para cinco pinchazos, enviándole la presidencia un aviso.

Entra a matar otra vez, dando un pinchazo malo.

El bicho salta al callejón y es apuntillado entre barreras.

Belmontito se retira llorando al estribo, en medio de una bronca incesante.

Sexto. Posada, al dar el quinto lance por el lado derecho, sale cogido por la pierna derecha y volteado aparatadamente.

En brazos de las asistencias pasa a la enfermería.

En una arrancada al hacer un quite, Correa Montes es enfrentado, y el público promueve fuerte escándalo, arrojando almohadillas al redondeo.

El peón Chocolate es alcanzado por el bicho en el burladero del 4.º, produciéndole fuerte magullamiento general.

También pasa a la enfermería. Correa Montes, en sustitución de Posada, pasa de muleta por la cara, y termina de dos pinchazos y dos medias malas.

Posada sufre fuerte contusión visceral y contusiones en la región epigástrica.

Relevo

Melilla.—Ha sido relevada por otra del batallón de Melilla, la sección de ametralladoras del batallón de la Princesa, que guardaba posición de Benítez.

Noticias de Sevilla

Sevilla.—El huracán volcó un vagón en el kilómetro 25, cerca de la estación de Parada.

Un tren de mercancías chocó con el mencionado vagón, destrozándose cinco vagones que llevaba el mercancías.

No ocurrieron desgracias.

El jueves se administrará la Comunión a los enfermos imposibilitados.

El acto revestirá gran brillantez, asistiendo el infante don Carlos y el capitán general de la región.

Se halla en vías de arreglo la huelga de albañiles.

Hoy trabajarán algunos obreros.

La Diputación bilbaína

Bilbao.—La Diputación se ha reunido en sesión secreta.

Como no se llegó a un acuerdo respecto a la condecoración del repuesto de Derechos reales para la escritura de adquisición del palacio de Ullivarri, se acordó llevar el asunto a sesión pública.

También se trató de la celebración de un circuito automovilista el año próximo, concediendo una copa, que se denominará Vasca.

Al tratarse de la cuestión de las bebidas alcohólicas, se promovió un escándalo, retirándose los nacionalistas.

La reunión se suspendió por falta de número.

Los candidatos a senadores

El Gobierno tropieza con grandes dificultades para acoplar los candidatos a las elecciones.

El número extraordinario de aspirantes a actas de que dispone el Gobierno le crea dificultades.

Estas dificultades aumentan por la decisión de respetar en todos los distritos a los individuos de los diferentes grupos de la concentración que al disolverse las Cortes pertenecieron a la Alta Cámara.

Una personalidad que conoce los propósitos del presidente asegura que con este acuerdo tendrá el Gobierno 35 puestos, que se repartirán en la siguiente forma:

3 para el ministro de Marina, 8 para los amigos políticos del marqués de Alhucemas, 6 para los de Romanones, 6 para los alistas, 4 para los melquadistas, 3 para los gassetistas y 3 para los de Alcalá Zamora.

Los elementos conservadores se hallan dispuestos a dar la batalla al Gobierno, esperándose que las elecciones de senadores sean más reñidas que las de diputados.

Conferencia sobre la edificación

El general Marvá ha dado una conferencia, organizada por la Federación de Edificación, disertando sobre el empleo del transporte de las grandes piedras en los edificios de construcción gigantesca, desde los tiempos más remotos.

Asistió numerosa concurrencia, en la cual figuraban amigos y admiradores del disertante.

La conferencia fué ilustrada con proyecciones cinematográficas.

También se ocupó de las grandes construcciones modernas, especialmente en los Estados Unidos.

El Congreso de carreteras

Sevilla.—En el Palacio de Artes e Industrias de la Exposición Ibero-Americana se reunieron las secciones primera y segunda del Congreso de carreteras.

Se dió lectura a un telegrama de don Alfonso, en el que hace votos por que la labor que se realice sea un éxito, rogando al mismo tiempo se haga saber a los delegados que hace votos por la prosperidad de las naciones que representan.

Se celebró en Tablada una fiesta con acoso de reses bravas.

El estado de Méndez es gravísimo

Burdeos.—Las noticias que se tienen hoy del estado del diestro Méndez no son tan optimistas como ayer.

Por telegramas particulares sabemos que hoy se le ha practicado al diestro una nueva operación.

Se le ha presentado fiebre altísima, y los médicos se muestran pesimistas.

De Granada

Granada.—Continúa en el mismo estado la huelga de los obreros del taller de los ferrocarriles andaluces.

Una comisión marchó a Málaga, conferenciando con el director de la Compañía.

El gobernador confía en un arreglo.

—El día 17 de los corrientes se celebrará la fiesta de la Flor, organizada por el Patronato contra la Tuberculosis.

—Para la fiesta del Corpus ha sido contratada la Filarmónica de Madrid, que dará dos conciertos en la Alhambra.

Los autores de un crimen

Oviedo.—En Octubre de 1910 murió asesinado un mendigo llamado Pedro.

A pesar de las investigaciones que se practicaron no se logró descubrir al autor del crimen.

Hoy se ha presentado ante el juez Antonio González García, natural de Jaén, y se ha declarado autor del crimen, en unión de otro mendigo llamado Antonio Torral.

Ultima hora en Gobernación

El ministro de la Gobernación no ha recibido esta madrugada a los periodistas, por hallarse atareado en la conferencia con los candidatos a senadores.

Todos los ministros, disgraciados

Esta noche se han seguido comentando las dificultades del Gobierno para las elecciones a senadores.

El disgusto de varios ministros se ha patentizado ostensiblemente, pero parece que están resignados a que en realidad se tropieza con falta de puestos.

Se da el caso de que al señor Alcalá Zamora, que es el más indignado, no le dan ni un solo senador por la provincia de Jaén.

Pensiones militares

El decreto aprobado por el Consejo sobre las pensiones a las familias de los prisioneros muertos en el cautiverio, establece la misma escala la pensión que para los muertos en campaña.

Teatro - Cine

del Patronato

: Landerer, 7 : (Junto a la de Caballeros.)

Para hoy:

Festividad de la Ascensión

Grandioso acontecimiento en honor a la

Patrona de Valencia

REPRISÉ del apropiado en tres actos, prosa y verso, original de J